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YTO TaKkoe TpeyroJibHUK ?

Tpeyr OJIbHUK - 510 reomMeTpuyeckast urypa,

COCTOALLAsA U3 TPEX TOYEK, HE NEXALUUX Ha OHOM
NpSAMON, N TPEX OTPE3KOB, COEAMHAIOLLIMX 3TU TOUKM.

Ecnv oanH 13 yriioB TPeyrosibH1Ka rnpsiMou,
TO TPEYro/ibHUK Ha3bIBAETCSA MNPSMOYTrO/IbHbIM.
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CTOpOHa NpsIMOYroNibHOro TPeyrosibHMKa, Nexallas

NMPOTMB NPSIMOro Yria, Ha3blBAaETCA MMIOTEHY30M,
a [1Be Apyrue — KaTeTamu. a1
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CBoiicTBa NpSIMOYroJibHOro  _—
TpeyroJsibHMKa

1. CyMMa ABYX OCTpbIX Yr/10B
NPpAMOYro/1IbHOro TPeyroJibHUKa
paBHa 90°.

o+ B =90°
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2. KaTteT NpssMOyrosibHOro TpeyrosbHUKa, /
nexawmi npotvs yrna 30°, paBeH NonoBuHE

rMNOTEHY3bl , U HA0OBOPOT :eC/n KaTeT
NPSIMOYroSIbHOrO TPeyrosibHNKa paBeH MoJsIOBUHE
rMNOTEHY3bl, TO Yron, NeXalnin NpoTUB 3TOrO
kaTeTa, paseH 30°.

A

30°
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3. MeaunaHa, NpoBeAeHHas K MMMNOTEHY3E,

paBHa NOMIOBUHE rMNOTeHY3bl (paBHa

PDaAnycy ONUCaHHOW OKPYXKHOCTW).

MenuaHa oTcekaeT paBHOO€eAPEHHbIE
TPEyroJbHUKH

. CM=AM=BM=r




[IpU3HaKU paBeHCTBa
NPAMOYroJibHbIX TPeyroJibHUKOB

1.Ecnun kaTeTbl OgHOro
NPAMOYIroJibHOro TpeyroJibHuMKa paBHbI
KaTeTaM ApYyroro, To 3T TpeyrosibHMKu
PaBHbI.

B E BC =ED

AC = DF
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2.Ecnu KaTeT u npunexalumm K Heuy/
OCTpPbIN YroJsi OQgHOro
NPAMOYroJZibHOro TpeyrosibHuKa
COOTBETCTBEHHO paBHbl KaTeTy U
npunexaijemMmy K HeMy OCTPOMY yrny
APYroro , To 3TU TPeYroJibHUKu

PaBHbI.
Sd = SF
L E BC = ED




7~

—
3. Ecnm rmnoTeHy3a U oCTpbIn yrou/
OAHOro NPsIMOYroJibHOro
TpeyrosibHuMKa COOTBeTCTBEHHO
paBHbl FTMNOTEHY3e U OCTPOMY yrny
APYroro, To 3TN TPeyroJibHUKMN

PaBHbI.
BA=FEF
3 ; /A=/F
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4.Ecnv runoTteHy3a M KaTer onHoro/

NPSAMOYIroJibHOro TPeyroJibHUKa
COOTBETCTBEHHO paBHbl FTMNOTEHY3e

N KaTeTy ApYyroro, To 3Tu
TPEYroJibHUK1U paBHbI

BA=FEF
E - BC =ED
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S =

S=7 ab sin ¢
dopmyna NepoHa

S=Vpp-a)p-Hp-1);

Cc P= 3 - —nonynepumemp
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Teopema Mudparopa —

Keaopam zunomenysot pasen cymme
Keaopamoe Kamemaoe.

¢’ =a’ +b°

- c:\/azz+b2




TpuroHomeTpudeckmne oyRKLMKM—~
OCTPbIX YINOB npﬂlvloyroan@Fo/

TPEYIroJibHMKa

1.CuHycoMm OCTpOro yrrna B NpsiMOYrofibHOM
TPEYronbHNKe Ha3biBAETCSH OTHOLLIEHWNE
NPOTUBONEXKALLIErO KaTeTa K rMnoTeHYy3e.

BC
AB

SIn 4 =



2.Kocunycom ocTporo yrjia B —
IPSIMOYTOJILHOM TPEYTOJILHUKE
Ha3bIBACTCSl OTHOIICHUE MPUJICKAILICTO
KaTeTa K TUIIOTCHY3¢

AC
AB

COS A =
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3.Tanzencom oCTpOro yria B MpsIMOYTOIbHEM
TPCYTOJILHUKE Ha3bIBACTCSl OTHOIIICHUC

IIPOTHUBOJICKAIIICTO KATCTA K IIPHUIICKAILICMY

A

BC
AC

(gA =
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4. Komanzerncom oCTpOro yria B - __
IPSAMOYTOJIbHOM TPEYTOJIbHUKE
Ha3bIBACTCA OTHOIIECHUE MPHUIICIKAIIIETO
KaTeTa K IIPOTUBOJICKAILIEMY.

i AC
ctoAd =
-




3HaueHue TperHomeTpmqecgl/l}/»
dOYHKLIMW YTINOB
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3agayu

1.B npamoyronbHoMm TpeyronbHuke ABC, yron
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C paBeH 90°,AB=55, cos B=0.8.Hangute AC.

A

OtBeT:33

Pemmienue

l)cos B = 48
AB

e
55

CB=0.8*55

CB =44

2)AB? = AC* + CB* (o r.lludaropa)
554 = 4C* +44%

AC? =55 - 44°

AC? =(55—44)(55+44)

AC* =11*%99 =11*11*9=11**9
AC=11*3=33
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2.KareTsl npsiMOyTronbHOTO TPEYTOJIbHUKA PaBHBI 40 CNT. L
42 cm.Haigute pagnychbl OMCAHHOM M BIMCAHHOM

OKPY>KHOCTEM.

Penrenue
% %
B 1)SABC :AczBC :40242 — 840’

2)AB* = AC* +BC* (no r.ITudaropa)
AB = \/1600 +1764 =+3364 =58cm

% %
42 3)S=BC AC* AB
4R
% % % %
R:BC AC*AB _ 40*42 B
C 40 A 48 4%840
HS=p*r
AB+BC+AC 40+42+58 140

7'=§=Q=120M
P70

OtBeT:29;12



3.B npsmoyroasHOM TpeyroiibHuke ABC,
yroan A= 90°, AB=20 cm, Beicota AD=12 cwm.

Hantu AC u cosC?

B

20 D

OtBeT:15; 0,6

Perrenue

DAABD
BD? = AB?* — AD?
BD = /400 —144 = /256
BD =16
2YAABCADBA
BD  AB
AR CR
16420
20 CB
oo

16
3)AABC
M2 pad 482
M L6251 400 = /225
AC =15

(R 23

ENtHs
4)ycos £L(C =—=—=0.6
25 5



